


Llenb paboThi:

= 3aKpensieHne M3y4eHHOro matepuvara no teme
«MpousBoaHasa» n o3HaKOMImneHue c ee
NMPUKNagHoON 4YacTbHo.




[1naH paboThi:

1. OnpepgeneHve NPouU3BOAHOM.
2.AccnepoBaHue pyHKLUMN HA MOHOTOHHOCTb.
3.KacaTtenbHas k rpacpuky.

4.MpaBuna BbIYMCNEHUS NPOU3BOAHbLIX.




OnpegeneHne Npon3BoaHOM

NMpousBogHoOU AaHHOUN PYHKLUU B TOUYKE X

Ha3blBaeTcs npeaesn OTHOLEHUsI NpUpaLleHus
3TON (PYHKLMU K NpUpaLLEeHUIO apryMmeHTa B
TOYKe X, Korga npupalieHne aprymeHTa
CTPeMuTCs K Hy-1o.




1.UccnepoBaHue (pyHKL MU HA MOHOTOHHOCTb

Byaem cuuTtathb, YTo paccMaTtpuBaemas pyHkumsa y=f(x)
onpepneneHa n auddepeHumpyema B KaXXaom ToUKe
oTpe3Kka a S x < b.

¢pyHkuus f(x) eospacmaem (unu ybbieaem) e
npomMexxymeke a<x<b, ecnu:

npou3eodHasi f '(x) He ompuuyamenbHa (unu He
rnoJsiokumersibHa) 8 ripoMexymeke a<x<b,

f'(x) 20 (unuf'(x)<0)

NMpumep. OnpegennTb NPOMEXYTKU BO3pacTaHusA u
y6biBaHUA PYHKUMN: ¥ = X3 — x? — 8x + 2.




PeweHune: YToObl NPUMEHNUTb NPU3HAKKU
BO3pacTaHUA U yobiBaHUA (pyHKUUU, HAnAEM
NPON3BOAHYIO AAHHOU PYHKLMM 1 onpeaenum
3Ha4YeHus X, NPU KOTOPbIX OHAa NOJIOXNTEeNbHA
Wnuv oTpuuartesibHa:

y'=3x?— 2x— 8.

KopHu TpexuneHa: x = - 4/3, x,=2.

OTcropa:

y' =3(x+4/3)(x-2).

BO3pacTaeTt ybbiBaeT
BO3pacTtaeT
+ -4/3 - 2 +

OTtBeT: (hbyHKUMA BO3pacTaeT B MPOMEXYyTKax

-0<x<-4/3u2<x<+~unybbiBacT B
npomMexyTke — 4/3 < x <2.




2.KacaTtenbHas K rpaduky

Boob6pasum, 4to Ha KpuBon AB Touka M HeorpaHN4eHHO
npuonumxaeTtcs K HenoaBMXXHOU Touke C, cekywaa CM npu
3TOM BpaljaetTca BOKpyr Toukn C. MoxeT cnyuyuTbCs, YTO,
He3aBUMCUMO OT TOro, oyaet nu Touka M npubnuxarbeca Kk C B
HanpaBneHuu ot A kK C unun ot B k C (Ha 4yepT Touka M),
cyliecTByeT oaHa u Ta Xe npsamaa CT — npepernbHoe
nonoxeHue cekywen CM.




HpaBI/IJIa BbIYNC/JICHHUA ITPON3BOAHBIX

Ipasuao 1: Eciu ¢pynxyuu u u v oughpeperyupyemoi 8
MoyKe Xo, mo u cymma oughgpepenyupyema 6 smoti mouxe u
(ut+v)’ =u’+v’

>

IpaBuio 2: Eciu ¢pyrkyuu u u v ougpgheperyupyemol 8
mouKe Xo, mo u npousgeoerue ouggeperyupyemovl 3mou
mouke u

(uv)’=u’v+uy’

IpaBuao 3: Eciu ¢pyukyuu u u v oughgepenyupyemsi 6
moyKe Xo (PYHKYUs vV He paBHA HYI0 8 SMOLL mouKe, Mo

yacmuoe u/v maxaice ouggepenyupyemo 6 x0 u
(uv)’=u’v—uv’/v"2




1.HaiauTe npousBoaHbie QyHKIIMH.

s Lf(x)=x"2+x"3 2.f(x)=x"2+3x—-1
s 3. y=x"8-3x4-x+5 4. y=x"7—-4x"5+2x -1

2.Bpruncanre 3HaYeHUsI NPOU3BOAHON pyHKuuM f B
JAHHBIX TOYKAX:

f(x)=x"2-3x,ecmu x =-1/2,x =2
3.Pemure ypaBaenue f ‘(x) = 0, ecom:

= a)f(x)=2x"2—-x 0) f(x)=-2/3x"3 +x"2 + 12
= B)f(X)=x"3/3-1,5x"2—-4x 1) f(x)=2x—5x"2




OTBeThI:
l.a) £(x) =2x + 3x"2 0)f’(x)=x+3
B)y =8x"7—12x"3 -1 1)y =7x"6—-20x"4+2

2. £(-1/2) = -4
fi2)= 1

3.a) 0,25 0) 0,1
B) 4; -1 r)2;-2




